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ÚVOD

Zámrsk má velké množství silných momentů: starou náves, 
zámek, zámecký park, hřbitov, škrobárnu, rybníky, plácek 
v Nové Vsi, řeku Loučnou. Má bohatou celkovou morfologii 
a velké množství rozdílných společenských aktivit. V tomto 
smyslu jej lze pojmenovat jako dominantně polycentrický. 
Segmentovitost nevytváří silné bodové centrum.

Pokračujeme tedy v tomto duchu. Návrh pojmenovává silné 
stránky vybraných míst a dotváří jejich formu odpovídající 
předpokladům jejich užití. Charakter lokalit bude potvrzen 
místními a jejich zvyky. Z návrhu vyplývají tři subcentra 
společenských akcí - travnatá plocha u hostince, nově 
navržená náves u potravin a proluka u Wpenzionu. Západní 
cíp u hřiště, který byl původně součástí zadání, navrhujeme 
řešit v rámci samostatného projektu „sportovní ostrov“ 
včetně revize sportovního zázemí.

Etapizace výstavby bude do určité míry předurčena 
vypsanými dotačními tituly i připravovaným krajským 
projektem průtahu obcí.
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NÁVES

Nejasně určený cíl vývoje oblasti kolem potravin přinesl 
nesourodý celek s velkým množstvím materiálů, bariér 
a nekontextuální zelení. Snažíme se tento stav narovnat 
samozřejmým prvkem českých obcí, novou návsí.

Vymezujeme dvě plochy. První je oblý zelený travnatý plácek 
zklidňující prostor a zachytávající vodu ze zpevněných ploch 
doplněný stromořadím, které vytváří východozápadní zelenou 
osu obce. Druhá zpevněná plocha je ortogonální, mlatová, 
umístěná před dnes slepým štítem penzionu. Z něj se díky 
novému otvoru a lodžii stává čelo domu. Objekt potravin 
se tak obrací do veřejného prostoru dřevěnou terasou 
navazující na novou kavárnu uvnitř obchodu. Vzniká krytý 
venkovní prostor s atraktivními výhledy.

Do této zpevněné plochy, osazené stromy a doplněné 
drobným mobiliářem, navrhujeme přesunout existující pomník 
obětem 1. světové války. Při vybírání vhodného místa pro nás 
bylo jeho důležitou vlastností schopnost pořádat důstojné 
ceremonie uctění památky a také jaké pozadí jej dokresluje. 
Je jím rozkvětlá louka s průsečemi.



REVITALIZACE VEŘEJNÉHO PROSTRANSTVÍ V CENTRU OBCE ZÁMRSK / FÁZE STUDIE / PROSINEC 2022 13

SOUČASNÝ STAV NÁVRH NÁVSI



REVITALIZACE VEŘEJNÉHO PROSTRANSTVÍ V CENTRU OBCE ZÁMRSK / FÁZE STUDIE / PROSINEC 2022 15

BEZBARIÉROVÝ VSTUP POTRAVIN NOVÉ OKNO POTRAVIN A KRYTÁ TERASA KAVÁRNY
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DROBNÉ ZÁSAHY

V rámci studie navrhujeme i drobné zásahy dovářející 
charakter místa a vybízející k jeho užívání. Držíme 
se romatických stereotypů - lavička ve stínu starého 
stromu, zpřístupnění břehů řeky Loučné prosekáním nízkých 
křovin a náletů nebo dřevěné masivní schody, které umožní 
bezprostřední kontakt s vodou, lovení kopačáku, koupání psů 
nebo prosté máchání nohou v parném létě.

LAVIČKA U STARÉ HRUŠNĚ
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CHILL OUT SCHODY U HŘIŠTĚ POHLED OD MOSTU U PENZIONU



REVITALIZACE VEŘEJNÉHO PROSTRANSTVÍ V CENTRU OBCE ZÁMRSK / FÁZE STUDIE / PROSINEC 2022 21

NOVÉ PROPOJENÍ

Jedním z drobných zásahů jsou i schody propojující rezidenční 
část s kulturní. Kvůli kamennému masivu a výrazné morfologii 
zůstává plácek za hostincem izolovaný a přístupný převážně 
přes interiér hostince. Uvažujeme o tomto prostoru jako 
dominantně veřejném a všem přístupném i mimo otevírací 
dobu hospody. 

Navrhujeme schody, které navážou na slepou ulici v sídlišti 
a demontáž plotu u bočního vstupu k jevišti.

Z veřejného projednání vzešel požadavek na umístění 
mobiliáře pro společenské akce pořádáné venku. Myslíme, 
že jeho zastřešení, skladování a rozsah se má řešit společně 
s celkovou úvahou o úpravách hostince a proto tento bod 
necháváme prozatím nedokončený. 



REVITALIZACE VEŘEJNÉHO PROSTRANSTVÍ V CENTRU OBCE ZÁMRSK / FÁZE STUDIE / PROSINEC 2022 23

BUDOUCÍ OBECNÍ ÚŘAD

Lokalita, v rámci které navrhujeme, sdružuje veřejné služby 
v objektech patřících obci. Obecní úřad je trochu stranou, 
umístěn daleko od hlavní cesty, bariérový a s chybějícím 
jednacím sálem, zůstává v úvahách, jak s ním bude 
nakládáno.

Rozvíjíme ideu o transformaci současné budovy obecního 
úřadu na byty a realizaci novostavby obecního úřadu v 
blízkosti hostince. Oby tyto provozy mohou mít společné 
parkování i společenský sál. Novostavba úřadu bude plnit 
požadavky bezbariérovosti veřejné služby, bude odpovídat 
současným technickým nárokům na provoz i potvrzovat 
centrum obce.

Na plácku vedle hostince tak počítáme s rezervou pro stavbu 
nového obecního úřadu a s tímto ohledem navrhujeme úpravu 
tamních ploch a osazení stromů.
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VOLNÁ PLOCHA SE STĚRKOVÝM TRÁVNÍKEM

RYNEK

Prostor vedle hostince by mohl být příležitostí pro pořádání 
společenských akcí, kterých je obec plná. Poskytuje místo 
pro stavění májky či pálení čarodějnic, podium pro letní 
zábavu, koncert, divadelní představení nebo letní kino. 
Blízký výčep i společenských sál je tak logickým partnerem 
poskytující občerstvení, sociální zázemí nebo úkryt v případě 
nepřízně počasí. Přední část blízko vozovky je využívána jako 
parkoviště.
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PŘED HOSTINCEM

STROM U HOSTINCE

Před vstupem do obecního hostince vytváříme příjemnější 
místo pomocí solitérního vysokého stromu v kvetoucím 
záhoně. Strom zvýrazňuje důležitou stavbu v obci a nabízí 
stín, stále nutnější v letních měsících. Je také odkazem 
na historicky významnou hospodářskou funkci používání 
vysokokmenných stromů v intravilánu obce, které zabraňovaly 
šíření požárů. Zvolená kompozice podporuje vžitou tradici 
obrazu české vesnice a vrací jí její unikátnost. Koruna 
vysokého stromu propojuje prostor se svým okolím, vesnice 
je tak s krajinou pohledově srostlá. 
V návrhu uvažujeme o ořechu, jilmu, javoru nebo lípě. Kaštan, 
který by vhodně navazoval na kaštanové stromořadí, ale ještě 
se nevyrovnal s klíněnkou, jsme vyloučili.

Prostor před hostincem je v návrhu předlážděn. Zbavujeme 
ho betonových schodů a vytváříme hranici mezi prostorem 
pro chodce a motoristy. Žulový obrubník je tak přirozenou 
vodící linií podporující bezpečnost.
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SAD

Do dnešní mezery v zástavbě, vzniklé díky prolínajícím 
se ochranným pásmům, vkládáme souměrnou kompozici 
okrasných hrušní. Vegetační celek je reminiscencí 
na zatravněný ovocný sad, formu typickou pro vesnická 
obydlí. Sad - nesad neplodí, zato nabízí teple pohostinnou 
atmosféru pod svými korunami, kde vzniká prostor pro volný 
čas a hru dětí různého věku, které jinak ve veřejném prostoru 
obtížně nachází své vlastní místo. Okrasné ovocné stromy 
svou proměnlivostí v ročních obdobích zvýrazňují pravidelný 
rytmus roku.

Sadem nesadem se vine zvlněná linie stezky vybízející 
k různým pohybovým aktivitám, jako jsou skate, brusle 
nebo koloběžky. V centru je plošina s basketovým košem 
a dřevěné platformy k odpočinku a slunění. Plocha je 
doplněná o malé branky pro kolektivní sporty, veřejné 
ohniště a altán, který mohou využívat i nájemníci z přilehlého 
penzionu pro seniory.

Západní část, kde je výsadba blokovaná ochranným pásmem 
el. vedení, slouží jako záchytné parkoviště v době konání 
velkých společenských událostí.
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REFERENCE - OBDOBNÁ MÍSTA A SITUACE ILUSTRACE DRÁHY V SADU
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ZAHRADA

Dalším z míst, kterému se v návrhu věnujeme, je zahrada 
penzionu u řeky. Dnes je plocha docela prázdná. Rozdělujeme 
ji organizovaným sečením, čímž získává drobnější měřítko. 
V rámci zahrady osazujeme dva již vzrostlé stromy, 
navrhujeme altán pro trávení volného času ve stínu, 
zpevňujeme cestu, k řece umisťujeme lavičku a částečně 
vyrováme výškový rozdíl mezi vstupy do objektu.
V přední části penzionu doplňujeme bezbariérový vstup, 
společné květinové záhony a zpevňujeme plochu pro 
parkování vozidel.
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ZAHRADA PENZIONU
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